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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aquacultuur  -  Oprichting producenten- of brancheorganisatie

In mijn schriftelijke vraag nr. 1002 van 1 september 2021 polste ik bij de minister naar 
de uitvoering van de 10 actiepunten die vervat liggen in de visietekst van de Strategische 
Stuurgroep Aquacultuur uit 2013. Een van die actiepunten betrof het organiseren van 
kwekers in een beroepsorganisatie.

In haar antwoord gaf de minister aan dat om de sector te stimuleren tot het organiseren 
van een beroepsorganisatie, de nodige wetgeving is voorbereid zodat een producenten- 
of brancheorganisatie aquacultuur snel officieel kan worden erkend door de overheid. Ze 
gaf eveneens mee dat het initiatief tot oprichting van een beroepsorganisatie aquacultuur 
voorbehouden is aan de private sector.

Ik werd door het departement van de minister in kennis gesteld van een infomoment dat 
Inagro samen met de Blauwe Cluster en met medewerking van het departement 
Landbouw en Visserij einde maart organiseert specifiek rond de oprichting van een 
producentenorganisatie en/of brancheorganisatie in de aquacultuursector.

Tijdens dit infomoment zou verduidelijkt worden aan actoren binnen de 
aquacultuursector wat een producentenorganisatie en brancheorganisatie zijn, wie eraan 
kan deelnemen en/of ze mee kan oprichten, wat daarvoor moet ondernomen worden en 
wat daarvan precies de voordelen zijn.

1. Kan de minister meer duidelijkheid verschaffen rond de wetgevende voorbereidingen 
die al getroffen zijn om de (snelle) oprichting van een producentenorganisatie en/of 
brancheorganisatie in de aquacultuursector mogelijk te maken?

2. Welke actoren en/of spelers uit de aquacultuursector hebben precies deelgenomen 
aan dit infomoment?

3. Kan de minister verduidelijken welke concrete stappen de sector zelf dient te 
initiëren met het oog op de oprichting van een producentenorganisatie dan wel 
brancheorganisatie?

4. Heeft de minister en/of haar departement zicht op eventuele knelpunten die de 
sector er momenteel van weerhouden een initiatief daartoe te nemen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 489 van 30 maart 2022
van CATHY COUDYSER

1. Het ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering tot erkenning van producenten- en 
brancheorganisaties in de sector visserij en aquacultuur en de uitbreiding van 
voorschriften en tot vaststelling van nadere regels voor het verlenen van opslagsteun 
door erkende producentenorganisaties, wordt dit voorjaar nog voor principiële 
goedkeuring aan de Vlaamse Regering voorgelegd.

2. Aan dit infomoment hebben verschillende actoren uit de aquacultuursector 
deelgenomen. Naast private spelers waren er ook enkele publieke actoren aanwezig, 
waaronder kennisinstellingen.

3. Om als producenten- of brancheorganisatie te worden erkend, moeten de organisaties 
voldoen aan de voorwaarden in Verordening (EU) nr. 1379/2013 van het Europees 
Parlement en de Raad van 11 december 2013 houdende een gemeenschappelijke 
marktordening voor visserijproducten en aquacultuurproducten, tot wijziging van 
Verordeningen (EG) nr. 1184/2006 en (EG) nr. 1224/2009 van de Raad en tot 
intrekking van Verordening (EG) nr. 104/2000 van de Raad alsook aan de voorwaarden 
in het nog goed te keuren besluit van de Vlaamse Regering. 

4. Er werden mij geen knelpunten gesignaleerd die het initiatief tot het oprichten van een 
producenten- of brancheorganisatie in de aquacultuursector zouden belemmeren.


